
ROK XXV nr 1258 

10.09.2023 R. 
XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13.00,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
«Gdy brat twój zgrzeszy przeciw tobie, idź i upomnij go w cztery oczy. Jeśli 
cię usłucha, pozyskasz swego brata. Jeśli zaś nie usłucha, weź z sobą 
jeszcze jednego albo dwóch, żeby na słowie dwóch albo trzech świadków 
oparła się cała sprawa. Jeśli i tych nie usłucha, donieś Kościołowi. A jeśli 
nawet Kościoła nie usłucha, niech ci będzie jak poganin i celnik. 
Zaprawdę, powiadam wam: Wszystko, cokolwiek zwiążecie na ziemi, będzie 
związane w niebie, a co rozwiążecie na ziemi, będzie rozwiązane w niebie. 
Dalej, zaprawdę, powiadam wam: Jeśli dwóch z was na ziemi zgodnie o coś 
prosić będzie, to wszystko otrzymają od mojego Ojca, który jest w niebie. 
Bo gdzie są dwaj albo trzej zebrani w imię moje, tam jestem pośród nich». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 18, 15-20) 

KOMENTARZ DO EWANGELII 
Ewangelia mówi o relacji międzyludzkiej, w którą Słowo Boże wkłada pokój.  
Jako ludzie miewamy wiele kryzysów i kłopotów wynikających z nieporozu-
mień, głównie spowodowanych złym postępowaniem: w rodzinie, w pracy, 
w szkole, bądź innej wspólnocie.  
Chrystus zachęcając nas do braterskiego upomnienia, chce abyśmy brata 
pozyskali, a nie przekreślili go. Gotowość do walki o grzesznego brata za-
wiera w sobie gotowość do przebaczenia. Jest ono kluczowe w relacji z Bo-
giem, Fragment Ewangelii dany nam dzisiaj, wzbudza w nas pragnienie dą-
żenia do pojednania, w którym odzwierciedla się dojrzałość chrześcijańska.   
Pośród nas roi się od plotek, nienawiści i pomówień.  To jest droga do świę-
tości! On pragnie, abyśmy dążyli do tego co w Niebie, zamiast do tego co 
ziemskie. Inność wobec świata i dążenie do podtrzymywania duchowych 
wartości są ważne i oryginalne w nauce Jezusa. Jezus, uczy nas, że ceną 
miłości może nieraz być dobrowolnie przyjęty krzyż, a decyzja, aby go przy-
jąć jest największym świadectwem, jakie możemy dać drugiemu człowieko-
wi, że kochamy go. Jezus łamie stereotyp grzesznego świata, że przebaczyć 
się nie da i zaprasza do rozpoczęcia życia w Chrystusie. On jest Drogą, 
Prawdą i Życiem.        Angelika, Oaza 



Jeżeli jesteście zainteresowani forma-
cją małżeńską w Domowym Kościele, 

to zapraszamy do kolejnego kręgu  
Oazy Rodzin, który rozpocznie swoje 
spotkania pod koniec tego miesiąca 

Więcej informacji:  
Ks. Dawid Kijewski, tel. 514 730 518 



Aby nasi parafianie mogli Ciebie lepiej poznać 
opowiedz w kilku słowach o swoim dzieciństwie i 
rodzinie. Jakie są twoje „korzenie”?  

 Pochodzę z Kaszubskiej miejscowos ci -  
z Mrzezina. Dokładniej ... z dzielnicy „Meksyk”. 
Pamiętam dobrze zderzenie, kiedy wraz z moją klasą 
bylis my na wycieczce szkolnej w Łebie. Panie, kto re 
nas oprowadzały, w drodze zadawały pytania dzieciom  
(czyli nam :D ). Jedna z Pan  zapytała: Z jakich 
miejscowos ci  pochodzimy? Jedni opowiedzieli z 

Mrzezina, z Połchowa, z Smolna a inni z Osłonina. Ja natomiast pewnie 
odpowiedziałem, z e z Meksyku... ;) . Wtedy jeszcze nie wiedziałem dlaczego moja 
wypowiedz  wywołała nie mały us miech na twarzach  :D 

 Mo j tata Roman jest stolarzem, dlatego moz e ktos  będzie miał okazję mnie 
spotkac  z ro z nymi narzędziami, poniewaz  lubię pracowac  fizycznie. Moja mama 
Urszula pracuje jako pielęgniarka s rodowiskowa, wczes niej natomiast słuz yła 
ludziom w szpitalu jako pielęgniarka, będąc przez 30 lat na oddziale wewnętrznym 
w szpitalu w Pucku. 

 Mam starszego brata Damiana, kto ry ma z onę Emilię. Razem mają dzieci: 
Maksymiliana (kto ry urodził się będąc wczes niakiem) oraz Gabriela, kto ry ma ponad 
roczek i przed kilkoma dniami sam stanął  na nogi :D Dumny tata (czyli mo j brat) 
nagrał to zdarzenie i wrzucił naszą grupę rodzinną. Razem z swoją rodziną od 
jakiegos  czasu mieszkają w Warszawie. 

 Mam młodszą siostrę, kto ra w tym roku poszła do drugiej klasy liceum. Moja 
mama wspomina, oczylis cie ja sam to dobrze pamiętam, jak nasłuchiwałem bicia 
serca młodszej siostry, kto ra jeszcze była w brzuchu mamy. Razem z tatą i bratem 
wyczekalis my na jej przyjs cie na s wiat. I razem na męskim spotkaniu wybralis my 
imię dla niej - Paulina. 

 

Co czuje się przyjmując święcenia diakonatu? 

 Przede wszystkim, z e jest się powołanym do misji głoszenia Słowa Boz ego, 
oraz udzielania niekto rych sakramento w. Przez wiele lat seminarium przy okazji 
mo wienia swojego s wiadectwa z yciowego mo wiłem, z e: Jestem w trakcie 
rozeznawania swojego powołania. Dzisiaj natomiast mogę napisac , z e juz  mogę 
dawac  s wiadectwo powołania. 

 

Jak dowiedziałeś się, że idziesz na roczna praktykę do Żukowa jaka był Twoja 
pierwsza reakcja? 

 Spokojna ..., a to dlatego, z e to mo j pierwszy dekret, a kilka chwil wczes niej 
przyrzekałem posłuszen stwo biskupowi. Niezalez nie gdzie mnie pos lą chce słuz yc  
ludziom, a w tym wszystkim otrzymuje błogosławien stwo od biskupa.   
Natomiast pod względem typowo ludziki,  ucieszyłem się, poniewaz  kojarzyłem 
księdza proboszcza z Ruchu S wiatło-Z ycie. Sam zresztą w  zeszłym roku podczas 
wakacji byłem animatorem na II  stopniu z młodziez ą Oazową w Z ukowie. Więc jak 

NASZ NOWY DIAKON NA PRAKTYCE W PARAFII: MATEUSZ GLEMBIN 



 

Nasz nowy diakon wraz ze swoimi współbraćmi z roku: Patrykiem Zybertem  

          i Mateuszem Woronieckim, którzy święcenia diakonatu otrzymali 

24.06.2023r. 

przyjechałem do parafii to niekto re osoby juz  kojarzyłem :D 

W skro cie - rewelacyjnie.  Od razu zrobiło na mnie wraz enie, kiedy 
przyjechałem, to księz a pomogli mi wnies c  rzeczy do pokoju (taka drobna 
rzecz, a cieszy). Mys lę, z e przez rok będę miał okazję bardzo duz o się nauczyc  :)  

 

Jak rodziło się Twoje powołanie?  

 Od czasu III klasy gimnazjum, kiedy podczas przygotowania się do 
sakramentu bierzmowania. Usłyszałem słowa, rozwaz ając Słowo Boz e, kto re 
Jezus skierował do s w. Mateusza: Pójdź za mną! Przez następne lata 
rozwaz ałem, co mogło by znaczyc  to wezwanie, tzn.: Gdzie chcesz Panie, abym 
poszedł? W II klasie liceum wybrałem się na rekolekcje powołaniowe do braci 
Franciszkano w. Po z niej postanowiłem wstąpic  do seminarium diecezjalnego.  

 

Co jest trudne w decyzji pójścia za  Chrystusem? 

 S wiadomos c  tego,  z e przez głoszenie Ewangelii moz na ponies c  nawet 
s mierc . Uwaz am, z e trzeba, w z yciu zdystansowac  się od opinii społecznej, aby 
w swoim postępowaniu byc  człowiekiem wolnym. S w. Jan Chrzciciel zginął za 
głoszenie prawdy i sprawiedliwos ci. Takz e kaz dy z nas ma obowiązek 
s wiadczyc  o Prawdzie.  

 

 

Jeżeli czujesz się wezwany do kapłaństwa   

i chciałbyś wstąpić do Gdańskiego Seminarium 

Duchownego (GSD)  zgłoś się do ks. Rektora GSD 

(lub wskazanym przez niego zastępcą) wcześniej 

uzgadniając termin spotkania (tel.: 58 552 00 50). 

Więcej Informacji: https://gsd.gda.pl/rekrutacja-2023-2024/ 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
11.09.2023 

7:00 
1. Dziękczynno-błagalna w intencji Honoraty i Stanisława    
    z okazji 29 rocznicy ślubu 
2. Za + Zofię Malek 

8:00 
1. Za + Edmunda i Jadwigę Pelowskich oraz ++ z rodzin Kołatka  
     i Pelowskich 
2. Za + Annę Puzdrowską (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + Leona Groth (greg. 11) 
2. Dziękczynna w 10 rocz. ślubu Marleny i Karola z prośbą  
    o Boże błog. i potrzebne łaski dla całej rodziny 

WTOREK 
12.09.2023 

7:00 1. Za + Alojzego Drzewieckiego w 2 rocznicę śmierci 
2. Za + Janinę Drewing (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Leona Groth (greg. 12) 

18:00 1. Za + Mariana Lubockiego w 1 rocznicę śmierci  
2. Za + Zenona Mucha w rocznicę śmierci 

ŚRODA 
13.09.2023 

ŚW. JANA 
CHRYZOSTOMA 

7:00 1. Za + Leona Groth (greg. 13) 
2. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Jakuba z ok. 15 ur. 

8:00 1. Za + Gabriela Velskiego (int. od kapłanów z parafii) 

18:00 1. Za Huberta Skerka (5 rocznica śmierci) 

20:00 1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalszą Bożą  
    opiekę i pomoc Matki Bożej Fatimskiej 

CZWARTEK 
14.09.2023 

PODWYŻSZENIA 
KRZYŻA ŚWIĘTEGO 

7:00 
1. Za + brata Rafała Karcz i dziadków karcz, Laszkowskich,  
    Głodowskich i Lubockich 
2. Za + Martę Lis w 230 rocznicę śmierci oraz + Karolinę  
    Grotkiewicz 

8:00 1. Za + męża Jana Klasa i rodziców z obojga stron 

18:00 1. Dziękczynna w 48 rocznicę ślubu Krystyny i Tadeusza 
2. Za + Leona Groth (greg. 14) 

PIĄTEK 
15.09.2023 

NMP BOLESNEJ 

7:00 1. Za + Leona Groth (greg. 15) 
2. Za + Marka Piętkę 

8:00 1. Za + Annę i Józefa Kankowskich 

18:00 1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch oraz zmarłych z rodziny 

SOBOTA 
16.09.2023 

ŚW. MĘCZENNIKÓW 
KORNELIUSZA PP. 
I CYPRIANA BPA 

7:00 1. Dziękczynna w 93 urodziny taty Jana Stubińskiego 
2. Za + Jana Kitowskiego (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Leona Groth (greg. 16) 

15:00 1. Ślub: Paulina i Michał 

16:00 1. Ślub Aleksandra i Wojciech 

18:00 1. Dziękczynna w 25 rocznice ślubu Marii i Seweryna z prośbą  
    o Boże błog. i opiekę Matki Bożej na kolejne lata 

XXIV NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

17.09.2023 

7:00 1. Za + Roberta Butowskiego w rocznice urodzin 

8:30 1. Za + Bolesławę Stubińską z okazji 7 rocznicy śmierci 

10:00 

1. Za + rodziców Ludmiłę i Antoniego Gołąbek oraz Jadwigę  
    i Marka 
2. Dziękczynna w 25 rocz. sakramentu małżeństwa Sabiny  
    i Mariusza z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla  
    całej rodziny 

11:30 1. Za + rodzicó Reginę i Jana Groth 

13:00 1. Za + Leona Groth (greg. 17) 

18:00 1. Za + Władysława i Karola Karczewskich 

20:00 1. Dziękczynna w 50 rocznice ślubu Teresy i Leona oraz za  
    +syna Dariusza Gosz 



1. Bardzo dziękuję rolnikom z Żukowa za przygotowanie Mszy św. 
dożynkowej oraz przepięknego wien ca oraz Sołectwu Borkowo i KGW  
w Borkowie za przygotowanie festynu w minioną niedzielę.  

2. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 
• Msza s w. z elementami j. kaszubskiego dzisiaj o godz. 13.00 
• S roda - s w. Jana Chryzostoma - Jest to 13 dzien  miesiąca - Matki Boz ej 

Fatimskiej. Zapraszamy wszystkich parafian na wieczo r maryjny, kto ry 
rozpoczniemy ro z an cem o 19.30 w kos ciele dolnym. Potem Msza s w. oraz 
procesja maryjna i na zakon czenia Apel Maryjny. Na procesję przynosimy s wiece 

• Czwartek - S więto Podwyz szenia Krzyz a S więtego 
• Piątek - Wspomnienie Najs więtszej Maryi Panny Bolesnej 
• Sobota - Wspomnienie s w. Męczenniko w Korneliusza i Cypriana 

3. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 
• Schola dziecięca s piewa co tydzien  podczas Mszy S w. o godz. 11:30. Pro by  

w kaz dą sobotę o godzinie 9:30 w salce. Na pro by zapraszamy takz e nowe osoby - bez 
ograniczen  wiekowych - kto re chcą włączyc  się w posługę podczas Mszy S w. 

• Ruch Rodzin Nazaretan skich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 
• Wspo lnota Juvenes w tym tygodniu spotyka się wyjątkowo w poniedziałek 18:45. po niej 

pro ba zespołu Iuvenes 20:15. (od przyszłego tygodnia spotkania będą we wtorki na stałe) 
• LSO ma spotkanie we wtorek po wieczornej Mszy S więtej. (od przyszłego tygodnia 

wracamy na stałe do poniedziałko w 
• Oaza Młodziez owa spotyka się w czwartek o godz. 19.00 w kos ciele s w. Jana. Potem 

pierwsze spotkanie po wakacjach w małych grupach. Serdecznie zapraszamy  młodziez  od 
7 klasy do wspo lnoty. Oaza Dzieci Boz ych ma swoje spotkanie w sobotę o 11.00 

• Odnowa w Duchu S więtym spotyka się w czwartek po wieczornej Mszy S więtej. 
• Krucjata Wyzwolenia Człowieka zaprasza 15 wrzes nia 2022 r. (piątek) na kolejne 

spotkanie, kto rego celem jest modlitwa o trzez wos c , uwolnienie z lęku i wszelkich 
uzalez nien  oso b uzalez nionych i ich rodzin O godzinie 17:30 Adoracja Najs więtszego 
Sakramentu a następnie o g. 18:00 Msza S więta. 

• W tym tygodniu dzieci przygotowujące się do I Komunii mają katechezy według 
porządku; 

 Wtorek 12.09.br., g. 16.30 dzieci z grup A (z księdzem w kos ciele) i D (z katechetą w salce)  
 S roda 13.09.br., g. 16.30 dzieci z grup B (z księdzem w kos ciele) i E (z katechetą w salce)  
 Czwartek 14.09.br., g. 16.30 dzieci z grup C (z księdzem w kos ciele) i F (z katechetą 
w salce) 

Dzieci, które mają katechezę z katechetami przynoszą piórniki szkolne.  
Spotkanie dla rodzico w dzieci przygotowujących się do I Komunii będzie w przyszły 
poniedziałek 18.09 o godz. 18.45 w dolnym kos ciele. 

4. Kolejna edycja kursu Alfa dla dorosłych i dla młodziez y rozpocznie się jutro  
w poniedziałek 11 wrzes nia. Zapisy przez stronę Alfa Z ukowo. 

5. Dzisiejsza taca remontowo-inwestycyjna jest przeznaczona na pokrycie koszto w 
renowacji haftowanego antepedium z bocznej kaplicy. Koszt prac renowacyjnych to ponad 
30 tys. zł . Bo g zapłac  za kaz dy dar ofiarowany z serca. 

6. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia niedzielnego 
oraz Biuletyn Parafialny.  

7.  Wszystkim modlącym się z nami życzymy Bożej niedzieli i  dobrego tygodnia. Szczęść 
Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 10.09.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


